

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Θεσσαλονίκης / Κυριακάτικη

Ημερομηνία: Κυριακή, 25-08-2013

Σελίδα: 12,13 (1 από 2)

Μέγεθος: 1487 cm²

Μέση κυκλοφορία: 7650

Επικοινωνία εντύπου: 2310 521621, 560000

Λέξη κλειδί: ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ

Σε διευθύνσεις δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και όχι σε δομές του υπουργείου Υγείας μετατάσσονται καθηγητές επαγγελματιών υγείας σε ΕΠΑΑ και ΕΠΑΣ που εξαιρέθηκαν από την πρώτη φάση της διαθεσιμότητας.

Της **Μαρίας Τερζούδη**

Παρά τις εξαγγελίες για μετακίνηση των εν λόγω εκπαιδευτικών σε δομές του υπουργείου Υγείας όπου διαπιστώνεται πλήθος κενών θέσεων, οι πρώτοι από τους εξαιρεθέντες καθηγητές από την πρώτη φάση της διαθεσιμότητας καλούνται και έχουν ήδη αναλάβει υπηρεσία ως διοικητικοί υπάλληλοι σε διευθύνσεις δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (ΔΔΕ) της χώρας από τις 22 Ιουλίου 2013. Ειδικότερα, οι πρώτες μετατάξεις αφορούν 302 καθηγητές ιατρικών και παραϊατρικών επαγγελματιών, οι οποίοι εμπίπτουν σε ειδικές κατηγορίες (πολύτεκνοι, προστάτες οικογένειας κλπ.) και οι οποίοι μετατάσσονται σε προσωποπαγείς θέσεις σε ΔΔΕ, με την ίδια σχέση εργασίας και τον ίδιο βαθμό - βάσει της αρ. 107235/Η/01-08-2013 απόφασης του υπουργού Παιδείας, η οποία εκδόθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 4 του άρθρου 82 του ν. 4172/2013 (ΦΕΚ 167/τ. Α' /23-7-2013), όπως αντικαταστάθηκε με την παράγραφο 1 του άρθρου 73 του ν. 4174/2013 (ΦΕΚ 170 τ. Α' / 26-7-2013).

Μόλις πρόσφατα οι υπουργοί Παιδείας Κωνσταντίνος Αρβανιτόπουλος και Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης μετά από συνάντησή τους έκαναν λόγο για στενή συνεργασία των δύο υπουργείων και για εθνικό στρατηγικό σχεδιασμό, ώστε περίπου 1.300 καθηγητές ειδικοτήτων του τομέα υγείας και πρόνοιας -από τους συνολικά 2.122 εκπαιδευτικούς που τέθηκαν σε διαθεσιμότητα- να απορροφηθούν από το υπουργείο Υγείας, με τον κ. Γεωργιάδη να χαρακτηρίζει «ευλογία» την εν λόγω διαδικασία δεδομένης της έλλειψης ανθρώπινου δυναμικού. Εν αναμονή της σχετικής εξέλιξης, ωστόσο, η αρχή που έγινε με τους εξαιρεθέντες από τη διαθεσιμότητα δείχνει διαφορετικό προσανατολισμό και οδηγεί γιατρούς, νοσηλευτές, φαρμακοποιούς κ.ά. σε δουλειά γραφείου σε ΔΔΕ, που έως τώρα συνήθως αναλάμβαναν εκπαιδευτικοί ειδικοτήτων οι οποίες παρούσαζαν πλεονάσματα.

ΤΙ ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

Σύμφωνα με την υπουργική απόφαση, οι διευθύνσεις όπου πραγματοποιούνται οι περισσότερες μετατάξεις καθηγητών επαγγελματιών υγείας είναι η ΔΔΕ Ανατολικής Θεσσαλονίκης (46 θέσεις) και η ΔΔΕ Δυτικής Θεσσαλονίκης (33 θέσεις). Ακολουθούν οι ΔΔΕ Λάρισας (21 θέσεις),

Σε διευθύνσεις δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και όχι σε δομές του υπουργείου

Καθηγητές επαγγελματιών υγ



Η αρχή που έγινε με τους εξαιρεθέντες από τη διαθεσιμότητα δείχνει διαφορετικό από τον αρχικό προσανατολισμό και οδηγεί γιατρούς, νοσηλευτές, φαρμακοποιούς κ.ά. σε δουλειά γραφείου σε διευθύνσεις δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης

Β' Αθήνας (15 θέσεις), Αχαΐας (15 θέσεις), Ανατολικής Αττικής (13 θέσεις), Α' Αθήνας (12 θέσεις), Πιερίας (12 θέσεις), Γ' Αθήνας (12 θέσεις), Πέλλας (11 θέσεις), Δ' Αθήνας (10 θέσεις), Πειραιά (10 θέσεις), Κοζάνης (9 θέσεις), Σερρών (9 θέσεις), Τρικάλων (7 θέσεις), Αιτωλοακαρνανίας (7 θέσεις), Χανίων (6 θέσεις), καθώς και άλλες ΔΔΕ όπου ορίζεται μικρότερος αριθμός μετατάξεων. Με αφορμή τη μερίδα του λέοντος που αντιστοιχεί

στη ΔΔΕ Ανατολικής Θεσσαλονίκης, ο αντιπρόεδρος του 16ου συνεδρίου της ΟΛΜΕ και μέχρι πρότινος αιρετός στη συγκεκριμένη ΔΔΕ Θρασύβουλος Δαρδαμανέλης απευθύνει επιστολή στον υπουργό Παιδείας εκφράζοντας προβληματισμό και επιφυλάξεις. Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά, η ΔΔΕ έχει στελεχωθεί «ως ένα πλήρες κέντρο υγείας αστικού τύπου με όλες τις ειδικότητες γιατρών και ειδικού νοσηλευτικού προσωπικού».

ου Υγείας μετατάσσονται τελικά γιατροί και νοσηλευτές που εξαιρούνται από τη διαθεσιμότητα είας Από τα ΕΠΑΛ σε γραφεία



Προσφάτως οι υπουργοί Παιδείας Κ. Αρβανιτόπουλος και Υγείας Α. Γεωργιάδης δεσμεύτηκαν ότι θα συνεργαστούν, ώστε περίπου 1.300 καθηγητές ειδικοτήτων του τομέα υγείας και πρόνοιας -από τους συνολικά 2.122 εκπαιδευτικούς που τέθηκαν σε διαθεσιμότητα- να απορροφηθούν από το υπουργείο Υγείας. Η δέσμευση ωστόσο δεν φαίνεται να τηρείται.

ΦΩΤ. EUROKINISSI / ΑΡΧΕΙΟΥ

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ

Ειδικότερα, στην επιστολή προς τον κ. Αρβανιτόπουλο μεταξύ άλλων αναφέρεται: «Όπως υποσχθήκατε και σε λιγότερο από ένα μήνα, με απόφασή σας, ανέλαβαν υπηρεσία μεταταγέντες ως διοικητικοί υπάλληλοι στην ΔΔΕ Αν. Θεσ/νίκης σε προσωποπαγείς θέσεις 46 συναδέλφων ειδικών κατηγοριών που εξαιρέθηκαν σε πρώτη φάση της διαθεσιμότητας. Την ίδια περίοδο και μετά από συνεργασία σας με τους συναρμόδιους υπουργούς Υγείας και Διοικητικής Μεταρρύθμισης, στα πλαίσια της καταλληλότερης αξιοποίησης-αξιολόγησης των συναδέλφων-υπαλλήλων που θέσατε σε διαθεσιμότητα, το υπουργείο Υγείας δεσμεύτηκε ότι θα προχωρήσει άμεσα στους επόμενους μήνες στην απορρόφηση των αναγκών για τη λειτουργία των υποδομών του εκπαιδευτικού του καταργηθέντος τομέα υγείας-πρόνοιας των ΕΠΑΛ-ΕΠΑΣ.

Ως έλληνας φορολογούμενος πολίτης όμως έχω να παρατηρήσω και να θέσω υπόψη σας τα παρακάτω και παρακαλώ για την απάντησή σας. Οι εκπαιδευτικοί που ανέλαβαν υπηρεσία ανά ειδικότητα είναι:

1. ΙΑΤΡΟΙ 13 (με ειδικότητες ακόμη και ενδοκρινολογίας, παιδοχειρουργικής, καρδιολογίας, δερματολογίας κλπ.)
2. ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΙ 1
3. ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΙ 1
4. ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 10
5. ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ 3
6. ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ 3
7. ΦΥΣΙΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ 3
8. ΛΟΙΠΕΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ-ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΕΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ 8

δηλαδή 42 επί συνόλου 46, κάλλιστα θα μπορούσαν να στηρίξουν άμεσα το δημόσιο σύστημα υγείας που αυτή τη στιγμή εμφανίζει κενά.

Α) Για τη λειτουργία της Διεύθυνσης Δ.Ε. χρειάζονται συνολικά περί τους 60 διοικητικούς υπαλλήλους. Από αυτούς η υπηρεσία αποσπούσε τα προηγούμενα χρόνια λόγω ελλείψεων περί τους 45 εκπαιδευτικούς ειδικοτήτων (ΠΕ01, ΠΕ05, ΠΕ07, ΠΕ09, ΠΕ11 και ΠΕ19-20) - οι οποίες εμφανίζουν πλεόνασμα πανελλαδικά.

Β) Το κόστος όσον αφορά την εθνική οικονομία ώστε να πληρωθεί προσωπικό με σπουδές εξαετούς φοίτησης όπως οι γιατροί που μαζί με την ειδικότητα, μεταπτυχιακά και διδακτορικά ξεπερνούν ο καθένας τα 10 έτη σπουδών για απλό διοικητικό έργο γραμματείας δεν τιμά την κυβέρνηση και το έργο της για την οικονομική διάσωση της χώρας - αλήθεια, τι έχει να πει ο κ. υπουργός Οικονομικών για κατασπατάληση κονδυλίων;

Σύμφωνα με την υπουργική απόφαση, οι διευθύνσεις όπου πραγματοποιούνται οι περισσότερες μετατάξεις καθηγητών επαγγελματιών υγείας είναι η Ανατολικής Θεσσαλονίκης και η Δυτικής Θεσσαλονίκης

Γ) Με βάση τα σημερινά πλέον δεδομένα η διοίκηση της Δ.Δ.Ε. μάλλον χάνει πλέον το κατάλληλο προσωπικό, που εδώ και χρόνια με επιμονή και ζήλο κατόρθωσε να πείσει να εργάζεται σε αυτήν».

«ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΓΚΛΩΒΙΣΤΗΚΕ»

Για φόβο, ενδεχόμενη άσκηση πιέσεων και, τελικά, για εγκλωβισμό της ηγεσίας του υπουργείου Παιδείας κάνει λόγο μιλώντας στη «ΜτΚ» ο κ. Δαρδαμανέλης. «Το υπουργείο δεν ήταν προετοιμασμένο. Ως έχουν τα πράγματα, το συγκε-

κριμένο προσωπικό δεν μπορεί να μετακινηθεί στο υπουργείο Υγείας. Πρέπει λοιπόν να πείσουμε την κεντρική εξουσία να τους δώσει το δικαίωμα να μετακινηθούν, να γίνουν άμεσα εκ νέου μετατάξεις σε προσωποπαγείς θέσεις του υπουργείου Υγείας», αναφέρει, διευκρινίζοντας ότι και το κόστος, όσον αφορά τη μισθοδοσία, θα είναι έως και 25% υψηλότερο.

Επιπλέον, σύμφωνα με τον κ. Δαρδαμανέλη, όσον αφορά τη διαδικασία των μετατάξεων, το υπουργείο πρέπει να προχωρήσει άμεσα σε συμπληρωματικές μετατάξεις από τη δευτεροβάθμια στην πρωτοβάθμια, δεδομένου ότι ο αριθμός των πλεονασμάτων που δημοσιοποίησε το υπουργείο είναι σε πολλές περιπτώσεις μικρότερος του πραγματικού.

«Πρέπει να εστιάσουμε, ωστόσο, σε μετατάξεις από ΠΥΣΔΕ σε αντίστοιχο ΠΥΣΠΕ, εφόσον υπάρχουν πλεονάσματα, ώστε η δευτεροβάθμια εκπαίδευση να μην αποψιλωθεί», καταλήγει.